

一周热闻

7月12日—7月18日

03

2024年7月19日
星期五

责任编辑:盛荣
肖星平
美术编辑:王玺
校对:马晴春



7月13日,美国前总统特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市的竞选集会现场被护送离开。新华社/美联

78亿元

7月10日,旗滨集团进行了股权登记;7月11日,株洲旗滨集团实施了除权。至此,旗滨集团完成了2023年年度分红派息。根据旗滨集团权益分派方案,本次利润分配以方案实施前的公司总股本扣除回购股份为基数,每10股派发现金红利3.30元(含税)。截至权益分派方案实施股权登记日,公司总股本为26.84亿股,扣除公司回购专户的回购股份0.26亿股,以此计算,合计拟派发现金红利为8.77亿元(含税)。

作为株洲上市公司中分红最慷慨的企业之一,旗滨集团自2011年上市以来,已连续12年通过现金分红方式回报投资者,累计现金分红78亿元。

5%

国家统计局7月15日发布数据,初步核算,上半年我国国内生产总值(GDP)616836亿元,按不变价格计算,同比增长5.0%。国民经济延续恢复向好态势,运行总体平稳、稳中有进。

700余种

国家医保局最新数据显示,自2018年国家医保局成立以来,6年6轮医保药品目录调整,累计有700余种救急救命的好药、创新药等进入国家医保药品目录,包括通过谈判新增的446个药品,其中大部分为近年来新上市、临床价值高的药品。目前国家医保药品目录内西药和中成药数量增加至3088种。

我国首次实现超越经典计算机的量子模拟器

探明高温超导的机理,进而研制出性能强大的新材料,是现代物理学的重大课题。近期,中国科学技术大学潘建伟、陈宇翱、姚星灿、邓友金等人成功构建求解费米子哈伯德模型的超冷原子量子模拟器,以超越经典计算机的模拟能力首次验证了该体系中的反铁磁相变,朝着获得该模型低温相图、理解量子磁性在高温超导机理中作用迈出重要一步。

月球巨坑中发现洞道

《自然-天文学》7月15日发表的一篇论文报道了在月球的一个露天坑中发现洞道的证据。该研究结果增进了人们对月球地质特征的认识,及其在未来月球表面载人任务中充当庇护所的潜在作用。

剑指巴黎 中国体育代表团精锐尽出

由42位奥运冠军领衔的巴黎奥运会中国体育代表团13日成立。他们将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。

西班牙队欧锦赛全胜夺冠

北京时间7月15日凌晨,在柏林奥林匹克体育场,西班牙队2比1击败英格兰队,成为欧锦赛历史上唯一四夺冠军的球队。作为球迷心中的“美丽足球捍卫者”,“斗牛士军团”用毫无争议的七连胜创造历史。

101岁爷爷 冒雨给55岁孙子送伞

近日,四川一位101岁爷爷冒雨给55岁孙子送伞感动不少网友。视频中,101岁的爷爷撑着雨伞,向准备下车的55岁的孙子走去。即使停车的位置离家只有几步路的距离,爷爷仍怕孙子淋雨感冒,网友直呼,“55岁了还有爷爷疼,好幸福。”

重磅

特朗普遭遇未遂刺杀

美国前总统、共和党人特朗普当地时间7月13日傍晚在竞选集会遭“未遂刺杀”。特朗普竞选团队说,他“状况良好”。美国特勤局说,枪手被击毙,现场观众一死二伤。美国舆论认为,在美国大选年背景下,这起“糟糕事件”表明美国政治极化加剧。

7月15日,美国前总统特朗普在共和党全国代表大会上获得足够多的党代表票,被正式提名为2024年美国大选共和党总统候选人。

本地看点

“厂BA” 拉动消费超1.5亿元

7月12日,记者从市商务局获悉,今年“厂BA”开赛以来,赛场外区域商家交易总额超过1600万元,交易数突破85万笔,平均周交易额达到110万元。据不完全统计,拉动消费超过1.5亿元。



株洲造风电 挑战全球新高度

7月10日,中车株洲电力机车研究所有限公司研制的全球海拔最高风电项目——西藏八宿10万千瓦保障性并网风电项目(以下简称“八宿项目”)首台机组成功吊装。八宿项目坐落于西藏日喀则市八宿县邦达镇境内。这里地势险峻,风力资源丰富,平均海拔超过5050米,最高机位的海拔达到5200米,自然条件极为苛刻,是目前全球海拔最高的风电项目,也是高海拔地区单机容量最大的风电项目。

北斗湖时空信息科技园项目开工

7月12日,北斗集团揭牌暨北斗湖时空信息科技园项目开工仪式举行。北斗集团定位为北斗产业、规模应用投资运营商和产城融合服务商,锚定中部地区一流北斗终端服务和规模应用产业投资运营集团的发展目标。株洲北斗湖时空信息科技园项目位于株洲经开区北斗产业园区内。项目定位“一心一环两翼”,即以北斗湖为核心,环湖打造院士工作室、科创服务中心、综合服务中心等版块,南、北生产厂区为成果转化服务翼,将为北斗产业院士提供研发创新、试验平台、成果转化、学术交流和生活、康养、工作站,配套建设部分生活服务设施和学术交流场所。

中晟全肽入选中国最具成长性企业50强

7月11日,“融中2023—2024年度中国Power50企业榜单”重磅发布,湖南中晟全肽生物科技股份有限公司(以下简称“中晟全肽”)入选最具成长性企业50强。中晟全肽成立于2017年9月,总部位于株洲经开区,是一家以推动全球多肽新药研发领域创新的生物医药技术企业,致力于成为全球领先的药物发现新引擎。

“四改八” 沪昆高速金醴段扩容

沪昆高速金醴段扩容工程正在火热推进。7月11日,记者深入施工现场了解到,项目将力争在年底达到双向八车道的通行条件,届时,整体路基宽度将从26米扩宽至41米。沪昆高速金醴段扩容工程的施工组织分为四个阶段,目前正处于第二施工阶段向第三施工阶段转换的时期,预计8月底全面进入第三施工阶段。沪昆高速金醴段(湘赣界)至醴陵段扩容工程路线全长7.169公里,起于湘赣省界处的金鱼石,终点位于醴陵市长庆街道,接醴陵高速醴陵东枢纽互通。

这个群体考上大学有资助

残疾人以及困难家庭残疾人子女,考取大学可以获得相应资助。根据我省规定,残疾人大学生按照下述标准给予一次性资助:专科生4000元/人,本科生5000元/人,硕士及以上层次6000元/人;经济困难残疾人家庭子女不论专科、本科、硕士及以上层次,均按3000元/人给予一次性资助。资助对象为,入学前具有本省户籍的普通高等院校、特殊教育学院的残疾人大学生和贫困残疾人家庭大学生子女。符合条件的申请对象,可以登录湖南省残疾人联合会门户网站(网址http://www.hndpf.org),填写《湖南省残疾人大学生和贫困残疾人家庭大学生资助申请表》提出申请,并于按要求持相关资料的原件和复印件各一份,提交户口所在地县级残联审核。

我市将举办第三届旅游发展大会

7月16日,记者从市文旅广体局获悉,第三届株洲旅游发展大会将于7月26日至27日举办。本届株洲旅发大会分为三大板块,分别为观看“厂BA”、株洲文旅产品建设发布会、“工业旅游”“大学生”“银发群体”市场对接会。其中,7月26日晚,邀请市民观看“厂BA”精彩赛事,感受株洲厂矿文化和篮球赛事的激情碰撞,深度体验工业旅游产品的独特魅力。

全球单体容量最大 漂浮式风电平台“心”属株洲

近日,全球单体容量最大的漂浮式风电平台“明阳天成号”正式启航,将被拖航至广东阳江海域投入使用。这一漂浮式风电平台的核心部件——2台9.0MW漂浮式中速永磁风力发电机,就来自中车株洲电机有限公司。全球首台双风机漂浮式海上风电平台,首创“V”字形塔架结构,总装机容量达到16.6MW,平台叶轮最高处达219米,空中最大宽度约369米,可应用于水深35米以上的全球广泛海域。正式投运后,平均每年可发电约5400万千瓦时,能满足3万户三口之家一年的日常用电。

数说

科研

体育

感动